

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

Военный учебный центр готовится к 100-летию юбилею профильных войск



О МАСШТАБНОЙ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ НАМ РАССКАЗАЛ НАЧАЛЬНИК ВОЕННОГО УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА (ВУЦ ИГЭУ) ПОЛКОВНИК ВЛАДИМИР БЕЛОНОВ.

День военного связиста и юбилей войск связи отмечают 20 октября. Конечно, средства связи в военном деле использовали с древности. В каждой эпохе для этих целей применяли изобретения и научные достижения своего времени.

НЕРВ АРМИИ

Военная связь прошла большой исторический путь от простейших звуковых и визуальных средств до широко разветвлённых многоканальных, современных автоматизированных систем.

Развитие техники привело к необходимости выделить службу связи в специальную службу штабов, а войск связи - в самостоятельные специальные войска технического обеспечения связи. По приказу Реввоенсовета Советской республики от 20 октября 1919 года войска связи выделили в самостоятельные специальные войска.

Профессиональный праздник «День военного связиста» установили указом Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 года.

Сейчас эффективные, разветвлённые сети значительно сокращают время и обеспечивают доступность управления войсками. Современная связь - это сложный многофункциональный организм, включающий многочисленные узлы связи разного назначения, многие тысячи километров линий радио, радиорелейной, прово-

Поздравляем с юбилеем!

От всего сердца поздравляем всех действующих связистов, ветеранов военной кафедры, сотрудников университета с юбилейной датой. Мы, сотрудники Военного учебного центра, сделаем всё, что в наших силах, чтобы в одном из ведущих энергетических вузов страны было одно из лучших учебных подразделений войск связи.

Желаем твёрдости характера, крепкого здоровья, благополучия в семье!

дной и других видов связи. Важное направление развития этих войск - применение современных информационных технологий, замена аналоговых средств и комплексов связи на цифровые.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Трудно переоценить важность связи в любой военной операции, ведь быстрота изменения обстановки требует скорейшего получения оперативной информации. Конечно, со времён почтовых голубей и вестовых, пускающих лошадей аллюром «три креста» (количество крестов на депеше обозначало степень срочности), связь изменилась почти до неузнаваемости. На вооружении современного связиста - новейшие технологии. Использовать их



В 2021 году планируют получить комплекты учебно-тренировочных средств с применением технологии дополненной реальности. Студенты Центра одними из первых опробуют это оборудование.



В госзаказ включили задание проложить канал связи между академией и военным учебным центром, как для обмена информацией, так и для обучения студентов.

максимально эффективно учат в ВУЦ ИГЭУ.

Юбилейные мероприятия конца октября посвятили не только официальному вековому юбилею войск связи, но и знаменательной дате в истории вуза: 80-летию юбилею военной кафедры ИЭИ/ИГЭУ, которую открыли в вузе в 1939 году. Военную подготовку студентов ведут с 1925 года.

Символично, что в год столетия войск связи произошло важное для военной подготовки в вузе событие - на базе военной кафедры и учебно-военного центра создали Военный учебный центр. Он единственный из всех частей связи в Ивановской области подчиняется напрямую начальнику связи вооружённых сил страны.

СЛУЖУ РОССИИ

В России кадровых офицеров готовит, в основном, Военная академия связи имени маршала Советского Союза С.М. Будённого. Военные учебные центры используют как дополнительный источник комплектования офицерского корпуса.

Однако Военный учебный центр ИГЭУ готовит не только офицеров кадра, но и запаса, а также солдат и сержантов запаса. Из ближайших соседей по ЦФО такую подготовку проводит только Калужский филиал ИГТУ им. Н.Э. Баумана.



Военный учебный центр ИГЭУ готовит не только кадровых, но и офицеров запаса, а также солдат и сержантов запаса.

- Сейчас идёт активное перевооружение, аналоговые средства заменяют цифровыми. Новое оборудование получили, в том числе, из центрального узла Генерального штаба. Образно говоря, только за лето Центр получил 4 КАМАЗа техники, которую скоро внедрят в учебный процесс.

По гособоронзаказу монтируют 2 новых комплексных узла оснащения. Всего в заказ включили поставку 6 таких узлов на все вооружённые силы. Ещё 4 будут в Академии связи, с которой наш вуз в скором времени будет работать ещё плотнее. В госзаказ включили и задание проложить канал связи между академией и Военным учебным центром, как для обмена информацией, так и для обучения студентов.

Центр включили в госзаказ и на более масштабное перевооружение. В 2021 году планируют получить комплекты учебно-тренировочных средств с применением технологии дополненной реальности. Обучающиеся Центра одними из первых опробуют это оборудование.

Под новую технику уже готовят учебно-материальную базу. Ректор университета принял стратегическое решение расширить аудиторную базу Центра. Раньше занятия по военной подготовке прохо-

дили в правом крыле 5 этажа корпуса, теперь ВУЦ получил в свое распоряжение весь этаж. В соответствии со спецификой учебного процесса аудиторы ремонтируют, к концу года закончат реконструировать коридоры и рекреации.

Такого внимания со стороны руководства вуза военная подготовка, наверное, не получала со времен переезда военной кафедры в корпус в 1984 году.

Немалые средства и силы затратили на оборудование строевого плаца, который в университете сейчас благоустроили и оснастили не хуже, чем в воинских частях. Не говорю уже о тактическом поле, о парке автомобильной техники в гараже вуза.

СОВРЕМЕННЫЙ УРОВЕНЬ

Конечно, модернизация оборудования и внедрение инноваций в учебный процесс создаёт настоятельную потребность в молодых квалифицированных кадрах. Приятно сказать, что сейчас 30% педагогического состава Центра - молодые преподаватели, прошедшие подготовку в Академии связи. Все сотрудники повысили квалификацию - либо в академии, либо на базе факультета подготовки ИГЭУ.

ОСНОВА РАЗВИТИЯ

Открываются новые перспективы, и в то же время коллектив испытывает потребность оценить и проанализировать историю военной подготовки в вузе, чтобы не утратить связи поколений, сохранить добрые традиции.

Об этом пойдёт речь на юбилейной конференции, которую посвятят 100-летию войск связи и 80-летию военной кафедры вуза. В ней будут участвовать преподаватели Центра, ветераны военной кафедры, представители частей связи Ивановского военного гарнизона.

Там же вручат юбилейные медали «100-летие войск связи Вооружённых сил», грамоты начальника Генерального штаба войск Вооружённых сил РФ, медали Министерства обороны России, поощряют студентов - отличников учёбы.

После конференции участники смогут посетить выставку военной техники связи. Планируют предоставить выставочные образцы оборудования ВУЦ ИГЭУ, 98-я воздушно-десантная дивизия г. Иваново и ракетная бригада г. Шуи.

Переносную технику расположат на стендах в фойе перед актовым залом. На стоянке перед плацем на территории университета разместят полевую технику. Доступ к «механизированной» части выставки откроют для всех желающих.

Осенняя прохлада не помешает осмотреть всю выставку. На плацу расположат полевую кухню, так что можно будет согреться горячей солдатской кашей.

Марина АЛЕКСАНДРОВА



Только за лето ВУЦ получил 4 КАМАЗа техники, которую скоро внедрят в учебный процесс.